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Crecimiento y decrecimiento potencial

Para el caso de las funciones potencia f(x) = ax" de exponente positivo,

tendremos:

* Exponente par:
Coeficiente a positivo

Recorrido: R+ U {0} Recorrido: R~ U {0}

Las funciones de exponente par son simétricas con respecto al eje Y.

* Caso de exponente impar:

Coeficiente a positivo Coeficiente a negativo

Y4

Las funciones de exponente impar son simétricas con respecto al origen y su

recorrido es R.

Coeficiente a negativo
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Para el caso de las funciones potencia de exponente negativo de la forma
fix) = %, n >0, tendremos que su dominio es R — {0}. Las graficas de

dichas funciones son:
¢ Caso de exponente par:

Coeficiente a positivo Coeficiente a negativo
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Recorrido: R* Recorrido: R~

Las funciones de exponente par son simétricas con respecto al eje Y.

¢ Caso de exponente impar:

Coeficiente a positivo Coeficiente a negativo
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Las funciones de exponente impar son simétricas con respecto al origen y su
recorrido es R - {0}.
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Funciones seno y coseno

Definiremos las funciones de dominio real seno y coseno de la siguiente forma:
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* Recorrido: [-1, 1]
* sen(x) =sen(x + 2)

® Puntos de interseccion con el eje X:
(kw, 0),conk c Z
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* Puntos de interseccion con el eje X:
(kw+g, 0),conkeZ

® Recorrido: [-1, 1]
® cos(x) = cos(x + 27)

Podemos modificar la funcién seno de periodo 21 a
una funcién de periodo p. Para ello, multiplicamos
el argumento de la funcién seno por b = 2m y
obtenemos f(x) = a-sen(b-x).Tendremos que:

¥x<

* Silb| > 1, se trata de una dilatacién horizontal
® Silb| < 1, se trata de una contraccién horizontal.

Al sumar un valor t en el argumento de la funcion seno, esta se traslada
horizontalmente, de modo que la grafica trasladada g(x) = sen(x + ) es:

Y o =senlx) gl =sen(x +1)

Ademds de trasladar horizontalmente la funcién seno, podemos trasladarla
verticalmente mediante la suma de un valor ¢ fuera del argumento de la funcion
seno. La grafica de h(x) = sen(x) + c es:

La amplitud equivale a la mitad entre la diferencia de
los valores mdximo y minimo del recorrido de la funcion,
por tanto, para la funcién f(x) = a-sen(x), su recorrido es
[-a, a] y su amplitud serd a. Tendremos que:

® Sjla] > 1, se trata de una dilatacién vertical de la
funcion.

® Sjla] <1, se trata de una contraccién vertical de la
funcién.



